## 潍坊报史馆小小讲解员培训活动圆满收官

编辑:杨青 美编:王蓓 校对:王明才

# 接过聘书 小讲解员今后"持证上岗"



#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

8月14日至18日,潍坊日报社青少年发展服务中心开展了潍坊报史馆小小讲解员培训活动。通过对讲解技巧、仪容仪表、了解解说词等方面的集中培训,让同学们了解潍坊报业发展的百年历史,进一步感受红色文化。8月29日,同学们进行了结业考试,这也预示着部分优秀的同学将"持证上岗"。

"让我们沿着时光长廊,沐浴党史光辉,重走潍坊百年报业路,感受一代代潍坊报人在中国共产党的领导下,坚守舆论阵地、铁肩担道义,热血铸忠诚、初心写风华,为革命、建设和改革鼓与呼的使命担当……"8月29日,在潍坊报史馆,小小讲解员围绕"辛亥革命到九一八事变时期""抗日战争时期""解放战争时期的报纸""社会主义革命和建设时期的报纸""潍坊日报社发展长廊"等板块,向现场观众介绍潍坊报业发展的百年历史,小小讲解员身姿笔挺,嗓音清亮,相当有范儿。

短短几天的培训,让同学们收获满满。 "我第一次讲解的时候有些词还记不住,讲解不熟练,还紧张。经过这段时间的培训,我不 仅记住了讲解词,还熟悉了每个讲解的环节, 现在一点也不紧张了,讲解起来非常流利,多 亏了老师的耐心指导和培 训。"徐子睿同学说。

赵晨峥同学暑假里参加了潍坊报史馆小小讲解员培训活动,并正式成为一名小小讲解员。她说,通过参加此次活动,让她近距离触摸历史,通过参加此次活动,让她近距离触摸历史,不仅了解了潍坊报业发展的不仅了解了潍坊报业发展的本上学不到的知识,这个暑假过得充实又有意义。"希望以后能让更多的人听到我的讲解,让大家获得更直观的参观体验,从而更好地感受潍坊报业发展的独特魅力,作为一名潍坊人我感到很自豪。"是

潍坊报史馆是全国第二家、山东省首家以城市命名的地方报史馆,通过3大板块、960幅图片、533件展陈实物,全面展示了潍坊报业发展的百年历史和潍坊城市发展的历史足迹,已成为我市各级各部门开展党史学习教育、爱国主义教育的新阵地。小小讲解员的到来,为潍坊报史馆增添了新活力。

据潍坊日报社青少年发展服务中心负责人介绍,为了让小小讲解员尽快地熟悉每个讲解流程,了解潍坊报业发展的百年历史,他们特意邀请到潍坊报史馆讲解员进行专业指导,手把手教孩子们背讲解词、熟悉讲解环节等,通过培训和考试,表现优异的同学获得了潍坊报史馆小小讲解员的聘书,这预示他们可以"持证上岗"了。"在以后的活动中,我们会尽量为孩子们争取讲解的机会,积极展现我市青少年的精神面貌。"该负责人说。

一位同学正在练习讲解。



▲拿到聘书的小讲解员合影留念。



### 观看电影《八角笼中》 感受逐梦力量

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤

为培养小记者正确的人生观和价值观, 9月3日上午,潍坊日报社青少年发展服务中心组织小记者及部分家长走进潍坊创美国际 影城,观看励志电影《八角笼中》,让小记 者树立自强、自立、自信的信念,激励他们 为梦想努力拼搏。

3日上午9时许,潍坊日报社青少年发展服务中心的小记者和家长陆续来到潍坊创美国际影城,有序排队,等候入场,大家对观影活动充满期待。9时30分,观影活动正式开始。《八角笼中》讲述了一个充满希望和挑战的故事。故事的主人公向腾辉倾注心血把当地无人照料的孩子培养成为真正的格斗运动员。这些孩子们原本没有生活目标,向腾辉的出现让他们看到了一丝通向未来的曙光。尽管面临着重重困难,但孩子们并没有放弃对未来的想象和努力,他们心怀希望,努力奋斗,追求更好的自己。

影片观看过程中,小记者们全神贯注,融入了影片的氛围之中,他们的心情跟随主人公跌宕的命运而波动起伏,为他的困难而紧张,也为他的成功而欢呼。"这部影片让心灵受到了震撼,我体会到生活的不易,这是一次有益的成长体验,激起我奋力拼搏的勇气和积极向上的干劲。"谈到影片观后感时,一位小记者说。小记者们纷纷表示,这次观影活动不仅让他们得到了娱乐和放松,更重要的是获得了人生启示。他们将以影片中的主人公为榜样,树立自强、自立、自信的信念,刻苦学习,不断努力,坚定地追求自己的梦想。同时,他们将带着这份信念和决心,迎接新学期的挑战。



▲潍坊日报社青少年发展服务中心的 小记者观看电影《八角笼中》后合影留念。